

新闻追踪

《地砖湿滑频频摔车》



海口龙昆南路人行道

大理石砖改沥青路面 “电单侠”：感觉平稳

已试点改造200米路段，将根据效果确定整体方案



市民骑行经过完成改造的路面。(记者 王康景 摄)



南国都市报10月9日讯(记者 王康景)“这样改造后,骑车体验感会更好些,下雨天也不用担心地面太湿滑容易摔车的问题。”10月9日上午,在海口龙昆南路(台湾大厦一侧)的人行道上,施工人员对局部路段进行改造,将原先平滑的大理石地面砖改成柏油路,不少市民对此点赞。

此前,有市民在雨天骑行通过该处人行道时,因为路面湿滑发生摔车。相关新闻引发不少网友留言称自己也有类似的遭遇。据了解,龙昆南路两边人行道均为大理石地面砖铺设,使用时间久后表面平滑,下雨天路面摩擦

力进一步减小,市民骑行经过频频滑倒,还有的网友表示自己不止摔过一次,期待职能部门对路面进行改造。

10月9日,记者在该路段看到,此前发生摔车路段的路面将近小半幅已完成“大理石砖改沥青”的改造。记者骑行体验,感觉平稳舒适。

“这样改造之后就不容易摔车了,而且这样看起来还算比较美观,我觉得挺好的。”在附近经营杂货店的蔡先生告诉记者,之前下雨天他多次看到路人骑行打滑摔车,他认为路面改造之后可以有效解决路面太湿滑的问题。

记者从项目实施单位了解到,该处已完成改造的路面约有200米长,宽约2.9米。“这次路面砖改为沥青路是试点改造,后续将根据改造效果再进一步确定整体方案。”项目单位有关负责人告诉记者。



海南热带雨林国家公园

两名游客 闯入核心保护区 迷路受困

已获救援脱险,将被追责

南国都市报10月9日讯(记者 余育桑)近日,有两名游客在五指山游玩过程中,擅自偏离主线路,闯入海南热带雨林国家公园核心保护区的未开发区域,最终因地形复杂被困其中。所幸,经过相关部门的救援,两名游客成功脱险,但后续他们将面临相关部门的依法处理。

据了解,这两名游客在游玩时,未遵循景区规定的游览路线,抱着冒险和探索的心态,偏离主路进入了人迹罕至的核心保护区,导致受伤被困,只能拨打电话求援。当地应急救援部门接到报警后,经过11个小时的搜救,成功护送两人下山。经过检查,被困游客身体有些许皮外伤,暂无大碍。目前,相关部门将对被救游客按照相关法律法规作进一步处理。

据悉,海南热带雨林国家公园管理局五指山分局此前发布《关于禁止擅自进入国家公园核心保护区和一般控制区未开发区域开展户外活动的公告》,已明令禁止任何组织或者个人未经批准擅自闯入海南热带雨林国家公园五指山片区核心保护区和一般控制区未开发区域开展户外活动,若出现违法违规行为,海南热带雨林国家公园管理局五指山分局将联合相关执法部门,依据相关规定进行查处。

此次事件也为旅游安全管理和生态保护工作敲响了警钟。下一步,园区将进一步加强安全警示标识的设置,加大对游客的安全宣传教育力度,提高游客的自我保护能力。同时,也将加强对自然保护区的巡查和监管,严厉打击各类破坏生态环境的违法行为,保障自然保护区的生态平衡。

海南热带雨林国家公园管理局五指山分局呼吁广大群众,珍爱生命,敬畏自然,规范旅游。要谨慎对待“网红景点”,不到核心保护区和一般控制区未开发区域活动,避免发生意外伤害,酿成悲剧。

海南印象娱乐餐饮管理有限公司 违规超标收停车费 多收49万余元 罚款171万余元

南国都市报10月9日讯(记者 蒙健)10月9日,记者从海口市市场监督管理局获悉,由于在规定的时段没有按规定的标准执行,高于政府定价标准收取停车费,海南印象娱乐餐饮管理有限公司被依法予以处罚款171万余元。

据介绍,经海口市市场监督管理局调查了解到,在2023年11月28日至2025年7月11日经营观海台、印象停车场期间,海南印象娱乐餐饮管理有限公司对部分车辆的停车费在规定的时段没有按规定的标准执行,高于政府定价标准收费。经查,共多收费用490966元(含退款金额710元,其中应收金额354元,应退金额356元),故扣除应退金额356元,实际多收费用总计490610元。

海口市市场监督管理局认定,海南印象娱乐餐饮管理有限公司上述行为违反了《价格法》的相关规定,依法责令该公司限期退还违法收取的490610元,已清退9758元(故扣除已退金额,实际应退还违法金额480852元),期限届满仍无法退还或拒绝退还的违法所得予以没收,并处违法所得3.5倍的罚款1717135元。



椰蜜果在琼海引种取得阶段性成功。



果肉橙红。(记者 苏桂除 摄)



琼海

热带奇果椰蜜果上市

味道像甜瓜、芒果、哈密瓜的复合风味

南国都市报10月9日讯(记者 苏桂除)记者从琼海世界热带水果之窗基地了解到,来自南美、口感爽滑的热带奇果——椰蜜果于今年国庆中秋假期集中采摘上市,标志着椰蜜果在琼海的引种取得了阶段性成功。

椰蜜果,又名椰柿,果肉橙红,汁水丰盈,兼具甜瓜、芒果、哈密瓜的复合风味。

椰蜜果从2016年引自南美洲,历经9年精心摸索与培育,基地攻克了该品种保花保果等关键技术,使得其坐果率和果实品质大幅提升,口感基本达到原产国水准,其中培育出的最大单果重量达到1107克(约2.2斤)。从2020年首次开花,到2022年零星结果,再到今年20亩果园全部挂果,终于实现了规模化产出。